

Beste mensen,

Na(ast) de opdrachtformulering komt het erop aan de bemensing van de taskforce goed in te richten. Ik zie voor mij dat een kleine kerngroep, zeg 4 tot 5 personen, de komende 5-6 weken, er flink tijd in moeten steken om een en ander voor elkaar te krijgen. Daarnaast een bredere klankbordgroep, bestaande uit vertegenwoordigers van belanghebbende organisaties (overheid/bedrijfsleven) die meekijkt, adviseert en bijdraagt. Goede werk- en taakverdeling en communicatie tussen kern- en klankbordgroep moet zijn gewaarborgd.

Ik heb met Sjaak van der Tak en Niek Jan van Kesteren afgestemd hoe vanuit de brancheorganisaties invulling kan worden gegeven aan iemand voor de kerngroep. Dat moet bij voorkeur iemand zijn die de tuinbouw kent, de breedte van de sector kan overzien, en als het even kan ervaring heeft met impact/scenario-analyses. En daarnaast ook nog ad hoc vrijgemaakt kan worden om er de benodigde tijd (een paar dagen per week?) in te steken. Na enig nadenken kwamen wij uit bij 10.2.e voormalig hoofd Tuinbouw van het LEI. 10.2 is sinds zijn afscheid van het LEI zelfstandig adviseur tuinbouw, met overheden en bedrijven als opdrachtgever voor zowel nationale als internationale (met name Afrika) projecten. Hij is in het verleden altijd verantwoordelijk geweest voor toekomstverkenningen, scenario analyses e.d. voor de tuinbouw. Hij is desgevraagd bereid dit te doen, en deel te nemen in de kerngroep. De kosten hiervan zullen zeer beperkt zijn, en worden gedragen door Greenport Holland.

Ik leg dit voorstel en aanbod bij jullie neer en verneem graag of dit wordt gedragen. Vriendelijke groet en goed weekend,

10.2.e

Greenport Holland

Op do 2 apr. 2020 om 14:40 schreef 10.2.e

<10.2.e@greenports-nederland.nl>:

Beste allen,

Als beloofd de opzet van de TF toekomst scenario's Tuinbouw , zoals gisteren aangekondigd in het overleg.

We stellen een opdracht voor, voor in eerste instantie de komende 5 -6 weken.

Daarna kijken we verder voor een vervolg.

We zoeken naar bemensing voor deze TF.

Input is welkom. Heb reeds namen ontvangen vanuit Plantum, GFH, PZH, LNV en Rabobank.

Met vriendelijke groet,

10.2.e

10.2.e Greenports Nederland

M 10.2.e

## Voortschrijdende besluiten- en actiepuntenlijst GP NL Coronacrisis Tuinbouw

Concept: 8 april 2020

Overzicht na overleg van: 8 april 2020

Aanwezigen: Ruud Paauwe (VZ) 10.2.e (RVO en mede namens LNV), Carin van Huet (Rabo) 10.2.e (GPNL), Gert Mulder (GFH), 10.2.e (RFH), Thijs Cuijpers (LTO), Matthijs Mesken VGB, 10.2.e (LNV-EIA, vervangt 10.2.e 10.2.e (ABN AMRO), 10.2.e (ING) en 10.2.e (verslag).

Afgemeld: Carin van Huet

Volgend overleg: Dinsdag 14 april 16 uur (nb regieteam vergadert ook)

Nr.	Datum	Besluit / Actiepunt	Wie
40		Noodfonds 600 mln BL provisie omlaag GO regeling naar 6 jaar	
39	8 april	<del>Thijs: brief van 7 april: NOW: sociale partners, Koolmees en Wybes overleggen vandaag over de nieuwe NOW regeling. Belangrijk om seizoensinvloeden en concernaspecten mee te nemen. Impact aangepaste NOW is nog niet in te schatten.</del>	Thijs
38	8 april	Voedingstuinbouw: 1.GO lening: ligt bij banken en overheid. Volgende week overleg. Om goed werkbaar te maken vindt de Taskforce dat deze niet 3 jaar maar 7 jaar zou moeten lopen. Verder zou het voor de handel zeer helpen als deze als achtergestelde lening. <del>2.Handelkredieten zijn zeer belangrijk. Garantstelling door de overheid wordt besproken in 2<sup>e</sup> kamer (14/4?) maar kan nog weken duren voordat het rond is (Gert Mulder).</del>	
37	8 april	<del>Proces steunfonds sierteelt 10.2.e Donderdag middag naar 5 hoek ambtelijk en maandag/dinsdag minister. Informatie nodig over — Uniekheid sierteelt ten opzichte van andere sectoren — Welke subsectoren zijn meest in de problemen (vraag van 10.2.e — Financieel economische cijfers; hoe staan bedrijven ervoor. De gegevens van WeeR voldoen niet omdat zij geen representatieve steekproef hebben voor de verschillende deelsectoren. Cijfers komen qua solvabiliteit te hoog uit. 10.2.e meldt dat Carin van Huet op verzoek van jaap Bond bezig is</del>	

		<p>met een toelichting op cijfers van WeeR. (Ruud en 10 hebben expertise en kunnen meedenken).  — Info van de banken nodig. Rabo heeft een tool waar deze info uitgehaald kan worden. ABN is bezig met een steekproef. Kwantitatief in beeld brengen hoe ontwikkeling van bedrijven per producttype kan zijn agv Corona.</p> <p>10.2.e checkt of WeeR de cijfers kan toespitsen op bedrijven met een kredietfaciliteit. (GS actie uitgevoerd, dit blijkt niet te kunnen).</p> <p>Henk en Mathijs pleiten ervoor de handel goed mee te nemen. Vragen gaan vooral over teelt. Ruud geeft aan dat handel is meegenomen in de gesprekken, maar dat er blijkbaar geen vragen zijn.</p> <p>Discussie over oude opzet van een regeling met hoepels met hoge % voor ondernemersrisico. Gaat niet werken. Verzoek TFF is dat Jaap contact opneemt met LNV. Meenemen naar regiegroep vanmiddag  10.2.e</p>	<p>banken</p> <p>10.2.e</p> <p>10.2.e</p>
35	1 april	<p>Potentiele NOW inkomsten gaan mee in liquiditeitsbegroting (impact meenemen), niet als zekerheid. Dit is belangrijk om een goede begroting te maken voor aanvraag BL C. 10.2.e koppelt terug aan TF Arbeid.</p>	10.2.e
22	27/3	<p>Vraag is of de belastingdienst toestaat dat winst in voorgaande jaren (meer dan normaal) worden verrekend met verliezen? Zou toegezegd zijn (uitstel belastingen). 10.2.e belt met 10.2.e  10.2.e IS gebeurd.</p> <p>Ligt bij fiscale mensen van LTO (1/4) Wordt nog verfijnd . Iom LNV en financiën. Nog geen duidelijkheid op 8/4</p>	10.2.e
19	27/3	<p><b>Opties noodfonds: bespreken in werkgroepje.</b></p> <p><b>Fictief veilen bloemen en planten</b>, kwam binnen via 10.1.c. / VGB. Mathijs: is het een idee waar je iets mee kan? Vgl met de EHEC? Cees vande Meij: producenten investeren niet in de teelt. Straks zijn er geen planten en bloemen. Spreek een minimale prijs af, zodat zij door kunnen gaan. Veiling: 10.2.e vindt het prima idee. Maar kost extra geld! 10.2.e juridische check nodig!  10.2.e Centraal registeren via de veiling (administratie gemakkelijk). Carin: is mooie manier, als optie inbrengen in overleg over noodfonds.</p>	<p>werkgroepje onder Taskforce Financien</p>